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În perioada 4–8 mai 2026, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a găzduit
misiunea de documentare a expertului european în domeniul indicațiilor geografice (IG), Dariusz
Goszczyński, din Polonia. Activitatea a fost organizată cu sprijinul Proiectului moldo-elvețian Swiss
PartnershIP Moldova.

Vizita s-a desfășurat în contextul noului proiect de lege privind  indicațiile geografice, specialitățile
tradiționale garantate și mențiunile facultative de calitate, elaborat pentru consolidarea cadrului
normativ național și armonizarea acestuia cu legislația Uniunii Europene, în vederea asigurării unei
protecții sporite pentru produsele autohtone.

În cadrul misiunii, expertul european a avut o serie de ședințe de lucru și consultări tehnice cu
reprezentanți ai Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Agenției Naționale pentru Siguranța
Alimentelor (ANSA) și ai Centrului Național de Acreditare din Republica Moldova (MOLDAC).

Discuțiile s-au concentrat asupra mecanismelor necesare pentru implementarea noii legislații,
consolidării cooperării instituționale, identificării necesităților administrative și tehnice, precum și
preluării bunelor practici europene în domeniul indicațiilor geografice.

Misiunea de documentare a avut drept obiectiv inițierea procesului de elaborare a actelor normative
subsidiare noii legi, prin evaluarea cadrului instituțional existent și formularea recomandărilor
necesare pentru asigurarea unui sistem eficient de protecție, administrare și valorificare a
produselor cu indicație geografică.

Indicațiile geografice reprezintă un instrument important pentru promovarea produselor autohtone
cu valoare adăugată, contribuind la dezvoltarea economică locală, protejarea patrimoniului
tradițional și creșterea competitivității produselor moldovenești pe piețele naționale și internaționale.

Proiectul legii privind indicațiile geografice, specialitățile tradiționale garantate și mențiunile
facultative de calitate a fost aprobat de Guvern la 1 aprilie 2026 și adoptat în prima lectură de
Parlamentul Republicii Moldova la 24 aprilie 2026. 
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